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Основні особливості підприємницької діяльності в аграрному секторі ха-

рактеризуються переплетенням економічних і природно-кліматичних умов від-

творення, розміщенням трудових, виробничих і земельних ресурсів. Дані від-

мінності істотно впливають на ризики, що виникають в аграрному секторі і які 

слід враховувати при оцінці привабливості галузі, з огляду на те, що ризик є 

однією з найбільш важливих складових підприємницької діяльності. 

Ефективність діяльності підприємств залежить від того, наскільки якісно 

вони будуть оцінювати ризики, як точно зможуть передбачити і врахувати поя-

ву ситуацій, що ведуть до втрат. Аналіз ризиків та управління ними дасть змогу 

приймати оптимальні рішення щодо розвитку підприємства, що дозволить не 

лише захистити його діяльність від негативного впливу ризиків, а й отримати 

додатковий прибуток [1]. 

Говорячи про ризики в аграрному підприємництві, слід зазначити, що пі-

дприємець повинен добре орієнтуватися в навколишньому середовищі, знати 

ціни, стежити за новими розробками, аналізувати попит і пропозицію на різних 

ринках, не допускати виробничих збоїв та інше. Імовірність розбіжності отри-

маних та запланованих результатів, яка загрожує отриманням як втрат, так і ви-

год, є сутнісною характеристикою ризику, основою його кількісних оцінок. 

Як правило, ситуації ризику супроводжують чотири умови: - наявність 

невизначеності; - можливість формування безлічі-альтернатив; - необхідність 

вибору альтернативи (в тому числі відмова від вибору); - можливість оцінити 

ймовірність здійснення обираних альтернатив. При цьому слід відрізняти ситу-

ацію ризику від ситуації невизначеності. Невизначеності характерна відсутність 

інформації про час і можливості настання подій альтернативи розвитку ситуа-

ції. Ситуація ж ризику, розглядається як похідна, невизначеності в умовах мож-

ливості оцінити ймовірність настання подій в результаті здійснення господар-

ської діяльності. Зняття невизначеності здійснюється в процесі прийняття рі-

шень.  

Отже, своєчасне і правильне прийняття рішень дозволяє попередити ви-

никнення різних критичних ситуацій, а неприйняте вчасно рішення веде безпо-

середньо до ризику, точніше до його негативному результату. 
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